

中牟播报 | 特别报道

重点突破 路网引领 全面统筹

——中牟县交通运输局2014年工作纪实



经济要腾飞,道路需先行。2014年,中牟县交通运输局在县委、县政府的正确领导下,全力开展新型城镇化交通路网建设工程,狠抓公路交通建养管,规范运输市场经营秩序,不断提升行风和精神文明建设水平,全面推进交通运输工作。为地处中原经济区、郑州都市区、郑州航空港经济综合实验区“三区”叠加发展的中牟县交通运输事业又好又快发展奠定了坚实的基础保障,创造了良好的发展环境。

记者 张朝晖 中牟播报 李淑娟 通讯员 孟庆奎 李勋 文/图

道路建设 未雨绸缪科学安排

一、郑开大道中分带改造项目。工程西起万三公路,东至中牟东边界,全长20.64公里。按照市委、市政府要求,工程自2014年1月20日开工,至4月5日全部完成,总投资4000余万元。

二、高速公路上下道口改造提升工程。包括郑民高速姚家和郑庵两个上下道口以及连霍高速大孟上下道口,其中连霍高速大孟上下道口工程于今年1月份进场施工,提升内容为互通区周边景观绿化、道路加宽顺延、迎宾服务用房、公厕等。截至目前,整个一期工程基本完成;郑民高速姚家上下道口工程设计方案已完成;目前施工方已进场施工,预计明年5月底前完工;郑民高速郑庵上下道口工程待新国道107施工时一并改造。

三、新型城镇化社区道路建设工程。提早谋划、合理安排,最终确定建设项目6个,共19.6公里,总投资2.55亿元(包含征地拆迁)。分别为中刁路-马家社区道路,建设规模2公里,道路红线宽20

米,绿线宽40米,总投资2335.85万元;韩潘路-潘店社区道路,建设规模2.7公里,道路红线宽20米,绿线宽40米,总投资3097.66万元;S223-店李口社区道路,建设规模9.1公里,道路红线宽20米,绿线宽40米,总投资1.24亿元;李显吾社区道路,建设规模1.1公里,道路红线宽20米,绿线宽40米,总投资851.5万元;郑民高速-春辉社区道路,建设规模2.3公里,道路红线宽14米,绿线宽40米,总投资3742.88万元;中刁路-瓦灰郭社区道路,建设规模2.4公里,道路红线宽14米,绿线宽40米,总投资3037.69万元。以上6条道路于2014年7月20日全部完成主路面通车,完成率100%。

四、跨年度工程扫尾工作。其中雁鸣大道东漳-韩寨段、雁鸣大道南入市口工程、姚家社区道路工程、B T段工程、申厚路5条道路人行步道铺设等扫尾工程已完成;雁鸣湖星辰路、新月路工程正在紧张施工中,预计明年6月份完工通车。

公路养护 文明示范一丝不苟

干线公路养护:2014年,该局完成道路清洁道路保洁252.7万平方米,挖补坑槽1.2万平方米,处理龟裂1.5万平方米,路况评定282公里,整修路肩边坡34.3万平方米,疏通边沟49.4万米,处理水毁冲沟5.7千立方米,绿化管护50.6万平方米,安装桥梁限载标志牌共8块。

县乡公路养护:2014年,该局完成整修路肩边坡65

万平方米;处理网裂、麻面等病害39万平方米;挖补坑槽4.5万平方米;疏通边沟35万米;维修桥梁25座;争创“省级文明示范路”(春水路、东贺路)共22.7公里;农村公路标线7万平方米;安保工程安装标志牌650块;确保县道和主要乡道好路率达95%以上。中牟县因此荣获省交通运输厅颁发的“好路杯”金杯称号。

路政管理 依法行政与宣传教育相结合

2014年,该局加强对路政执法的管理力度,按照依法行政与宣传教育紧密结合的原则,建立健全路政巡查制度,并认真填写巡查日志,坚持每天上路巡查,深入到管养路段,进行道路集中专项治理,全力做好管养路段治理非法占道经营,非公路标志清除等方面的工作。截至目前,共上路巡查360余次,出动宣传车298余次,巡逻车270次,印发宣传单5000多份,刷写标语200多条,共清除路障55处,纠正各类路政违章34件,有效遏制了侵犯、占用公路路产,公路用地等

违法行为。客货运输和交通企业更上一层楼。2014年,完成客运量1387万人次,客运周转量83367万人/公里,货运量2720万吨,货运周转量393372万吨/公里,分别比去年同期增长3%、4%、6%、7%。

与此同时,该局多策并举建设场站和城乡公交体系。2014年,该局共计划建设场站项目两个,分别为汽车客运南站和机动车辆检测中心。截至目前,汽车客运南站和机动车辆检测中心已完成选址,附属物清障已完成。下一步,该局将积极做好工

程前期准备工作,争取早开工。加快城乡公交体系建设,聘用南京市城市与交通规划设计研究院有限责任公司对中牟县城乡公交体系进行中、长期规划。截至目前,规划编制已完成。另外,完成了商都路6个港湾站建设,完成青年路、官渡路、中兴路等路段24个公交站点的建设工作。“我们实施一线工作法,局每位班子成员及业务骨干分派到一线,做到发现问题在一线,处理问题在一线,解决问题在一线。”中牟县交通运输局局长罗振华说。

服务至上 提升旅客出行满意度

铺下去的是路,竖起来的是碑。回顾2014年,该局结合行政许可工作,推进政务公开“阳光政策”,增强社会监督,严防不作为、乱作为现象发生,做到了许可公正、程序合法、归档及时。该局不间断开展运输市场集中整治活动,不断加大治理非法营运力度,重点打击黑车、野车和甩客、宰客行为,维护合法经营者和社会群众利益。按照“三关一监督”要求,从市场准入、车辆技术、从业资格、客运站场等方面全方位开展安全监管

工作,清查“三不进站五不出站”落实情况,检查“三品”检测仪和GPS监控安装使用情况,同时以创建“文明道路运输企业”和“精品客运班线”为契机,提高客运服务环境,提升旅客出行满意度;该局紧紧围绕安全重点工作,落实“一岗双责”。推进公路安全隐患专项整治行动,严厉打击非法违法生产行为,广泛开展安全隐患排查治理活动,认真地地狠抓安全生产隐患排查整治,并要求限期整改到位,有效防范和坚决遏制安全生产事

故发生,促进全县交通系统安全生产形势持续稳定好转。提升行业管理水平,交通综合服务保障水平稳步提升。特别是在春节、五一、十一等重大节假日和高考期间,有效保证了旅客和考生及时、安全、有序出行,未发生任何责任事故以及旅客滞留现象。高考期间,督促各企业、站场、公交线路加强协调配合,明确责任,落实措施,给广大考生提供一个安全、顺畅、快捷、舒适的运输环境,确保了高考的顺利进行。

全面统筹 做好省市重点工程协调

问渠哪得清如许,为有源头活水来。2014年,该局积极做好G107、G310、S312和机西高速4个项目的工程前期协调工作,确保了工程顺利推进;同时认真贯彻落实上级指示精神,结合交通工作实际,加强了全系统党建和精神文明建设。一是局属各单位党组织坚持政治学习,使广大党员干部树立正确的世界观、人生观

和价值观,提高整体素质;二是坚持“双推荐、三制度”,积极开展入党积极分子培训教育活动,夯实党员发展基础,全年共发展预备党员7名,转正8名;三是将宣传工作向广度和深度上推进,树立良好的交通形象。目前,全系统共在各种宣传媒体上发稿30余篇;四是开展了丰富多彩的文体活动。在中牟县第三届运动会上,该局职工积极

参加,奋力拼搏,取得全县金牌第二、总分第二和优秀组织奖的优异成绩,在“唱红歌、迎国庆”比赛中取得优胜奖;五是定期召开老干部例会,认真落实老干部各项待遇,保证了两费的按时发放;六是综合治理和计划生育工作取得明显成效,制订了各项安全措施,确保了生产、生活安全,计生“五率”均达100%。